
令和 5 年度アンケート集計結果 N＝65 

①園について 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

②行事関係 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



③仕組み関係 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

  



①について自由意見（赤字 ネガティブ） 

 

①　についての設問の回答について、ご意見・ご感想があればお願い致しま
す。
まさかの３月になって登園拒否がありましたが、担任の先生をはじめ他の学年の先生にまで
気を配っていただけました。
娘もですが私も温かい言葉をかけていただいて、心底ありがたかったです。
怖い先生がいるから幼稚園に行きたくないと言われ話を聞くと無視された、言い方が怖いと
言われました。また、数人の親からも同じ様な話を聞いたので心配になりました。
いつもお世話になっております。
我が子入園前の話になりますが、
以前、YouTubeにスイミングの動画が上がっていて男子といえど上裸の姿がネット上に残っ
てしまうのは大丈夫なのか心配になりました。
男児に興奮する変質者の話も耳にしますし、YouTubeの規約も上裸に対しては割と慎重な姿
勢だったと思います。
かなり極端な例だと思いますが、子ども時代の裸の写真をメディアに使った親を成人後に訴
えた例も海外ではあると聞きます。
スイミングなど上裸に近い姿の写真や映像は、コドモン内に留めたり限定公開にするなどし
ていただいた方が安心ではないかと感じました。
教育内容、屋外活動はとても充実していて大変満足しています。
給食も野菜が豊富でバランス良いメニューで不満はありませんが、強いて言えばイベントに
合わせて特別な工夫(野菜の形、特別感のあるメニューなど)があると楽しみが増えるのかな
と感じます。
 　コドモンの配信を見て感じた事ですが、子供達との対話を大事にして、子供達の意見を取
り入れながら柔軟に授業が進められている様子が伝わってきました。
　入園に際して、吐き戻しがあり、嚥下に心配がある旨お伝えした所、３年間を通して見守り
をして下さいました。
　また、園で体調を崩した際には、すぐに異変を察知して体温を測り、お迎えの連絡を下さい
ました。
　先生方のきめ細やかな対応に、心から感謝しています。本当にありがとうごさまいました。

バンビから帰る時に外に先生が出てきてくれなくて、さようならを言えない時がありました。
慣らし保育期間中は子どもが園生活に慣れることを最優先に考えて欲しいと思います。身の
回りのことを一人で出来るようになることももちろん大切ですが、初めての集団生活で新しい
環境の中なので、もう少し援助して頂けるとありがたいです。先生からの我が子の様子を聞く
と、自分で出来るまで先生は手を出さない印象を受けたので。
細かい決まり事があって、理解し追い付くまでに時間がかかりました。もう少し柔軟に対応し
て頂けると助かるなと思う事もこの１年を通してありました。
いちご組の2月後半から3月くらいにかけて、登園しぶりが酷かったです。本人に理由を聞く
と、担任の先生が怒るからこわくて行きたくない。プリントを間違えるとみんなの前で怒られて
恥ずかしいから、プリントをやりたくないから行きたくない。とのことでした。
親としてはプリントは楽しく続けてもらいたいものなので、あまりネガティブにならないように
関わっていただけるとありがたいと思っています。年度末に持ち帰ったプリントを見て、いろ
んな気持ちを抱えながらも頑張ったんだな、と感じました。
複数の担当の先生方にフォローしてもらいながら、登園してしまえば、基本的には楽しく過ご
せていたのだと思います。
特に朝の受け渡しの際には、本人の気持ちに寄り添って対応していただき、助かりました。
ありがとうございました。
先生方は子供のことをよく見ていて、お会いした時に色々と様子を教えていただけるので、
ありがたいです。
毎週宿題を頑張ってましたが、最後まで絵日記になれず、少し寂しく感じたようです。
また、先生には　その都度いろいろ話を聞いていただいて対応して貰えたので　ありがた
かったです。
担任の先生方が子どもたちに寄り添ってくださったので充実した楽しい1年を過ごせたようで
す。ありがとうございました。
おやつが少なく感じています。
数年前までは、少し遅れて登園した際に挨拶もなく誰からも対応がなくて不安に感じていまし
たが、今はとても変わったと思います。



②について自由意見（赤字 ネガティブ） 

 

 

  

②　についての設問の回答について、ご意見・ご感想があればお願い致しま
す。
祖父母が遠方の家庭は保護者の参加にしてほしい。
初めての幼稚園生活、全ての行事を余すことなく楽しめました。
保育参観は、３日前に保護者のグループラインでどうやら保護者もアクティブな感じらしい、と
知って下の子を慌てて預ける手配をしたので、早めに内容が知れると有り難いです。
祖父母参観がとても喜ばれました。
来年は運動会もみたいと話していました。
生活発表会は子供の成長をとても感じる発表内容で毎回感動します。
運動会の親子競技が、とても良い思い出となりました。ぜひ今後も続けて欲しいです。
コロナ前の保育参観が良かったです。保護者と一緒に作成するとか。。

生活発表会のメロディオンでの演奏時、園児が座っての演奏でしたが、階段に先生が指揮で
立っていた為子供と被っていて、自分の子供が一切見ることができず、またビデオでも撮ること
ができなかった為ちゃんとできていたのかわからなかった。
指揮を階段に立ってではなく下に降りてする、広いステージなので真ん中にぎゅっと集まるので
はなく、もう少し配置を変えるなどしないとあれでは保護者の座る場所によっては見えません。

冬の保育参観、参加してみたかったです。
運動会の保護者席にテントがあればより良い
保育参観ではいつもの様子が見れてとても良かったです。
入園して然程経たない内に保育参観があり、幼稚園での生活の様子を垣間見る事が出来て大
変感動致しました。先生方には、準備など含め大変な事多々あるかと思いますが、保護者として
は、本当に有難い機会でした。
クリスマス会が前年度と大きく変わっていて戸惑いました。
こちらのミスですが、未満児の発表会の映像は、例年通りクリスマス会でも見られるものだと思
い込んでおり、配信を見ていなかったので、結局見ることなく終わってしまいました。
ゲームなど、色々と工夫されたのだとは思いますが、可能であれば、ひよこすみれ組の生の発
表会と映像が見たかったです。
個人的にはいちご組が合同なのはなぜなのか、少し疑問に思いました。ひよこ組の下の子に手
をかけてあげたいところ、それではいちご組の上の子がやきもちをやいて拗れるので、対応が
難しく、全く楽しめずに終わりました。
保育参観では子供と一緒に体を動かしてとても楽しかったです。
修了式の参加人数を聞いているのに、座席がないのが残念だったのと、ビデオ撮影する親御さ
んは壁側に立ち、撮影していのに、一番後方の座席に座って立って撮影している親御さんが居
て、その後ろで撮っている人達が迷惑だったので、撮影場所の厳守をして欲しい。
じぃばぁも運動会を見に行きたいと言っている
運動会や発表会などプロの方に写真を頼むのもいいのですが、動画を撮ってもらって、欲しい
人はDVDを買えるシステムなども嬉しいなと思いました。
行事(運動会や生活発表会)の進行が早すぎると思っていたのですが3.普通でしょうか。リレー等
も被せ気味にスタートされ追いつきませんでした。急かされる子供たちを見て少し不安になりまし
た。終了後に記念撮影もできず余韻にも浸れませんでした。そこだけが、残念だと感じたところで
す(ただ、ボランティアにも参加していない身で、最後の片付けなど色々とあるのだろうなと思い
理解できます)



③について自由意見（赤字 ネガティブ） 

 
 

  

③　についての設問の回答について、ご意見・ご感想があればお願い致
します。
毎月のお便りも、落とし物のお知らせも、各種申込のお知らせも
お知らせ、というカテゴリなので検索がしづらいです。
せめて月のお便りを別カテゴリにしていただけると見やすいのでありがたいです。
全体的に大変便利です。「進学先の小中学校でもこういうシステムが導入されていれば
良いな...」と思うほどです。
写真共有では園での様子を見ることができ、とても嬉しかったです。毎日の楽しみに
なっています。
困ったことを強いていうならば、以前のお知らせなどを遡って確認するのが少し大変で
はあります。(スクロールをたくさんしなければならないので...)
便利でいいと思います。
園だよりは、携帯ではとても読みにくかったです。
せめて大事なお便りだけでも、紙で頂けると助かります。
日常の写真が多すぎて見切れなかった。
毎週じゃなくて月1回や、行事のある時だけでいいと思います。
コドモンで事前に来ていた連絡を
遡って探すのが少し大変です
何回かの締め切り連絡は、忘れる事もあるのでとてもありがたかったです。
しかし、早帰り等の連絡はどのクラスなのか、何号認定の人なのかがはっきり分からず
に戸惑いました。
日常生活や行事の写真いつも楽しみに拝見しております。いい写真でも子どもたちが下
を向いていて表情が見えない角度が多いので、もう少し子どもの目線で撮影していただ
けるとより嬉しいです。
使い方に慣れるまでに時間がかかってしまいました、慣れてしまうと凄く便利です。
春休み 、夏休み、冬休みなどの日常の写真や生活の様子も配信してほしい
先生からの連絡を頂戴した時に、私としては返信したいと思うのですが、それが出来な
いのが…。
ただ、やりとりがお互いに続いてしまうのは負担になるだろうし…と、考えておりました。
電子配信になったことで、離れている祖母も孫の様子を見られて、楽しんでいます。
コドモンアプリで質問や連絡することが何回かありましたが、コドモン連絡や電話でのお
返事が迅速でよかったです。
コドモンの使い方等、動画で丁寧に説明して下さるので、とても助かっています。また、
色々な連絡もコドモンから連絡できるので、忙しい朝に電話をしたりせず済むので、とて
も助かりますし便利で有り難いです。
メニューからお知らせだけ見る欄があるのは知っていますが、それでも毎月の園だより
など大切なお知らせが埋もれてしまって遡って見つけるのが大変でした。
遠く離れた祖父母にも共有出来てとても良かったです。父母で使用しているので入れた
入れてないが発生して、色々とご迷惑おかけしました。



最後の自由意見 

 

 

 

（最後に）日頃お感じになっている当園に対するご意見・ご要望など、何でも構いませ
んので頂けると幸いです。
今年度1年間ありがとうございました。
最後の1年もよろしくお願いします。
小学校は別になるお友達が多いけど、それでもせんだん幼稚園を選んで良かったなーと思っていま
す。
下の子が生まれたばかりでの入園で、行き渋りなど心配していたのですが
毎日楽しく通えて、この1年ですごく成長したのを感じました。
一人一人に不備なく接して頂き毎日感謝しています。
安心して預けています。
いつも親身に子どもに接していただき
ありがとうございます
よろしくお願いします
早い帰りの時間の場合は何号が対象なのか記入して頂けると有り難いです。
細かな所まで見て頂けているのでありがたく感じています。ありがとうございます。
お忙しいなか、子どもたちに日々心を砕いてくださりありがとうございます。
息子は、毎日帰宅後「今日も楽しかった」と園での出来事をずっと話しています。また、入園後は以前よ
りもできることが増えました。
先生方のおかげで毎日少しずつ心身共に成長できているのだと思います。本当にありがとうございま
す。
来年度もお世話になりますが、よろしくお願いいたします。
毎日の活動の様子(コドモン)や、子供から園での様子を聴くと、とても充実した園生活を送れていて貴
園に入園させて本当に良かったと日々感じています。
　生徒一人一人の名前と、親の顔を把握して下さっている事が、本当に凄いと思います。

先生の名前が全然把握できませんでした。子供も良くしてくれる先生の名前は覚えてきますが、そうで
もない先生の名前はわかりません。。
今年度新しく入った先生方の子供への接し方の差がありすぎるようにみえました。吹谷先生、とうま先
生のことはすぐ名前を覚えて教えてくれました。
持ち物等に関して、入園前にいただいた書類と絵が違っていたりしていた為、購入後に指摘されて買い
替えるのがとても不本意でした。また、購入準備等も前もってしておきたいので、クラスごとではなく年
齢等で一覧にしていただけるとこちらとしてもとても助かります。
今日の朝、息子を園に送った時に
大きな地震がありました。先生方の対応も素晴らしく、子供達も避難訓練をしっかり行なっているんだな
と感心しました。何事もなくよかったです。ありがとうございます！
お世話になっております。
先生方には日頃感謝申し上げます。
我が子は身の回りのことをほとんど何も出来ずに入園させてしまい、母親として責任を感じております
が、もう少し個々のペースで身の回りのことを進めて頂けるとありがたいです。次々と家での課題を出
されて、親子共々プレッシャーを感じていました。
園からの一方的な要望や要件だけでなく、もう少しこちら側の気持ちにも耳を傾けて頂けると信頼関係
が築いていけると思います。
１年間大変お世話になりました！落ち着きのない子をここまでしっかり育ててくれたのは園の力だと大
変感謝しております。ただ、大人も子供たちと一緒で間違いや失敗も有るなかで、園の中では見逃す事
ができない親の失敗で有ることは充分承知してますが、所々の親への注意で頑張ってやってる中で
ショックだなと、思うご指導がありました。的確なご指導ではありますが、もう少し具体的に教えて頂ける
と助かるなと思いました。他の親御さんとあまり関わることの無い世の中なので、情報交換する機会も
減り先生たちの情報だけが頼りです。まだまだお世話になりますので、私たち親も一緒に良い園生活を
送れるよう協力して参ります。



 

 
 

いつもお世話になっております。
家以外だとなかなか自分の気持ちを出せない息子ですが、先生方に助けて頂き楽しく通えているよう
です。
いつもありがとうございます。
これからもよろしくお願いします。
お世話になります。
毎日嫌がらず、幼稚園に楽しそうに通っている姿をみると、安心します。
外遊びもたくさんしていただいていたり、子どもがやりたいという意思を尊重して頂いてたりしているよう
で、帰宅後、園での様子や友達、先生とのやりとり、制作の振り返りをしてくれています。いつもありがと
うございます。
これからもよろしくお願い致します。

息子を預かって頂く時は勿論、バスの送迎も、何かご相談した際にも、いつも親切に対応して頂き日々
感謝の気持ちでいっぱいです。お陰様で、息子も幼稚園に慣れて、お友達との関わりに目が向く様に
なりました。毎日幼稚園であった事、バスで他の組の子と話した事など報告してくれる様になり、色々出
来る事も増えて自立心もメキメキと育ち、歌や英語への関心も高まっていて日々成長を感じています。
それも全ては、せんだん幼稚園の先生方の毎日の密な関わりのお陰様です。せんだん幼稚園さんに
預けさせて頂けて本当に良かったです。いつも誠に有難うございます。
安心して預けられる園だと思います。
いつもよく見ていただき、感謝しています。なんでもすぐ理不尽に怒ってしまうので、園に味方になってく
れる大人がいることは本人とっても親にとっても大きいです。特に、入園時からずっと見てくださってい
る林上先生に会えることがいつも楽しみなようでした。下の子は広沢先生に会うのを楽しみにしていま
す。
今後ともよろしくお願い致します。

四月よりしゅっせきぶっくが園保管、スタンプとなりますが、スタンプは子供が押すのでしょうか。子供は
毎日シールをえらん貼ることを楽しみにしていました。
いつもお世話になり、ありがとうございます。

ICT化が進み、登園管理や日々の連絡の確認がとても便利になりました。
卒園児の思い出ページまで作成して頂き、とても感謝しております。

職員の先生方もいい先生ばかりだと思います。
それだけに、昨年、多数の先生方が辞めてしまったのが残念でした。

また新しい先生方も入ってきているので、今後もより良い園になりますよう、願っております。
幼稚園に行くのを毎日とても楽しみにしており、園で色々な経験をさせて頂けてるからだと思うので、と
ても感謝しています。いつもありがとうございます。
いつもお世話になっております。日頃より子どもをみていただきありがとうございます。今後ともよろしく
お願いいたします。
いつも先生方の挨拶が明るくて、朝から元気を貰って居ました。
今までお世話になり　ありがとうございました。
いつもありがとうございます。子どもも楽しく通えています。
子供が入園してから、卒園までに最後までいた先生があまり居らず、何人もの先生達が、どんどん辞
めてしまうのがとても残念に思います。
また、遠足の時など、朝の預かりはできないとありながら、職員の子供は預かりしているのはどうかと
思いました。仕事を遅刻している家庭もあるので、2.3号児は朝の預かりもして頂けた方が遠足に参加
しやすかったと思います。
私たちは本当にせんだん幼稚園に通うことが出来て良かったなと感じています。保育も教育も本当に
満足しています。日中、家よりも長い時間過ごす幼稚園で本当に良い先生方に恵まれたと感じていま
す。長い間ありがとうございました。



 

 


